

# 嫌犯租住处离珠宝店仅500米

## 两人上完初中就离村外出,村里人没想到他们变化这么大



### 泰安珠宝店遭抢劫

本报泰安12月4日讯 12月3日晚,泰安警方通报了“11·27”珠宝店抢劫案侦破情况。两名嫌疑人均为泰安市岱岳区人,分别是耿某(男,25岁)和白某某(男,21岁)。他们在淄博淄川落网,大部分赃物已经追回。4日,记者了解到,两人都是初中文化,年少时外出打工,村里好多人都不知道他们在外边干什么。嫌犯在泰安的临时住所离珠宝店只有500米。

在岱岳区某镇白某某老家,一位了解情况的村民说,听说了抢劫案的新闻,已猜到犯事儿的白某某是村里自己认识的。他说,白某某在城里的临时住所就在财源大街,离被劫珠宝店不远。财源大街上珠宝店附近的几个小区都是开放式老旧小区,四通八达。在一栋居民楼楼下,一家店铺的老板认识白某某,称白某某就在附近一栋楼租房。

这栋楼是老式居民楼,没有楼字门,一层四户类似筒子楼。好几户门上都插着几张小广告,很久没人住的样子。一名在这儿租房的居民说,这里大部分都是租房住的人,互不认识,不说话,甚至很少见到邻居的面,对白某某没有什么印象。记者从该楼正常步速走到百福川珠宝店,只用了5分多钟,距离大约500米。

4日,记者采访中了解到,耿某家庭条件较好,从初中就沉溺于网络,常常吃住在网吧。“他认定了的事儿不考虑后果,因此亲戚都担心他在外面惹事。”耿某的亲戚说,耿某连自己的父母都不相信,从来不告诉家人他的手机号,经常用陌生号码给家里打电话,最长的一次在外面近三年没回家,也没给家里打电话,家人一度以为他在外面出了意外。

白某某家庭贫困,母亲有残疾,父亲在外面打工。村民说,白某某小时候是个老实孩子,上完初中就出去打工了,最近几年没大见他回过村。

本报记者



嫌犯在泰安城区的临时住所离珠宝店只有500米左右。 本报记者 摄

### 延伸调查

### 嫌犯耿某:初中就痴迷网游,家人为他操碎了心

4日中午,在泰安市岱岳区某村耿某老家,很多上年纪的村民都说没听过这个名字。只有一名年轻村民有印象,说耿某上完初中就到外边打工,很少见他回来。耿某的家挺气派,西侧的院子是耿某父母的,东侧的院子是耿某哥哥的。耿某的哥哥知道弟弟经常惹祸,称家里都替弟弟存着钱呢,

就是希望他有一天改好了,留给他用。

耿某的一名亲戚说,耿某家人最近这十年真是为他操碎了心。耿某上初一时迷恋上网游,经常逃课,不好好上学,父母实在没办法,就带着耿某一起出去打工。打工期间只要发了工资,耿某就会有一段时间都吃住在网吧。

耿某的哥哥曾带着耿某

到外地打工,开始还行,但没多久,他又往网吧钻,拦也拦不住。耿某和哥哥分开后,就更没人管他了,在没钱的情况下,才给家里打电话要钱,甚至开始小偷小摸。

曾经有一次,他哭着打电话说,在外面惹了事,想和对方私了,需要3万块钱,父母心疼孩子,就给他打了3万块钱,随后又没了消息。

### 嫌犯白某某:小时候是个老实孩子,进城后变了样

嫌疑人白某某也是岱岳区的,他今年只有21岁,家庭比较贫穷。村里一位了解他家庭情况的人介绍,白某某有一个年近九旬的爷爷,父亲长期在城里打工,母亲身患残疾,还有一个弟弟。

村民说,白某某这五年多几乎没回过村,上次见他还是一年前,村里有个小伙

子结婚他露过一次面。他小时候挺老实的,初中不知道上没上完就去城里了,后来就没学好,听说还打过架。因为白某某多年不在家,向村里上年纪的人打听这个人很多都没听说过。

在白某某家,只有他母亲一人在家,白某某的父亲打工没回来,弟弟还没放学。

在白某某曾经住过的东屋,床上堆满了杂物,因为长期没人住,母亲把这里当成厨房。

邻居说白某某有三四个月没回来过了,也不知道他在泰安干什么。白某某的父亲喜欢喝酒,本来挣钱就少,生活就更困难了。

本报记者

### 高考网上缴费 本月10日截止

本报济南12月4日讯(记者 许亚薇) 4日,据省招考部门介绍,2016年高考报名工作持续进行中,考生必须在信息确认通过后的第二天方可进行网上缴费。特别提醒广大考生,根据省考试院要求按时完成网上缴费,避免漏缴。

网上缴费网址为普高信息平台(<http://wsbm.sdzk.cn>),网上缴费时间为每天9点至17点,10日截止。考生可使用身份证号和报名设置的密码登录系统。若考生忘记密码或代替他人缴费,可点击选择“考生号登录”打开考生号登录页面。

需要特别注意的是,网上缴费所用银行不要求必须是考生本人开户,可以使用家长或同学的网上银行缴费。如果网上银行提示扣款成功,或通过交易记录和账户余额查到已经扣款,但报名网站没有提示缴费成功,一定不要再次缴费,必须等第二天再登录查看缴费结果。

### 老年人维权 三成涉赡养纠纷

本报济南12月4日讯(记者 陈玮) 4日,在2015年山东省老年维权典型案例新闻发布会上,公布了我省20件老年维权典型案例。

省老龄办相关负责人表示,在20件老年维权典型案例中,赡养类纠纷6件,占30%,凸显了现阶段满足老年人的基本生活需求仍然存在。近来,还有一类老年人涉法问题比较突出,需要高度警惕,就是防诈骗。“据我们搜集的情况,现在金融公司非法集资的重点对象就是老年人,这些非法活动利用老年人知识更新慢、对金融产品了解少的弱点,以高息为诱饵,利诱老年人拿出一生积攒的养老金、保命钱。”

该负责人表示,这些老年人之所以受骗上当,多数是因为自身收入低,对养老的前景缺乏信心,才在无路可走时跌入骗子的陷阱,由此我们也可以看到养老是社会、政府保障老年人权益方面的重要方面,同时也是薄弱环节。

### 日照 明年起每人每年 需义务植树3-5棵

本报日照12月4日讯(见习记者 刘媛) 近日,日照市出台《日照市全民义务植树实施办法》,办法规定,凡在日照市居住的男18周岁至60周岁、女18周岁至55周岁的公民,除丧失劳动能力者外,均为义务植树责任人,应当按照规定承担义务植树任务。

办法中对义务植树的领导、组织实施和监督工作进行明确分工,责任到单位、责任到人。林业、住房城乡建设、国土资源、农业、水利、人社、工商、统计等部门按照各自职责,做好义务植树相关工作。

办法规定,义务植树任务安排,因地、因人制宜,灵活多样,可以选择以下几种形式之一:每人每年义务植树3-5棵,包栽包活;每人每年完成相当于两个工作日的

挖坑、育苗、整地、管护、种草、栽花等绿化任务;每人每年完成两个工作日的其他有关义务植树的劳动。

办法中明确每年3月为全市义务植树集中活动月,并在第十四条中明确由市、县(区)绿化委员会按规定给予表彰奖励,成绩突出的优先推荐参加全省、全国的绿化先进单位 and 先进个人的评选。对在义务植树组织中玩忽职守、弄虚作假、滥用职权的,依法给予行政处分,构成犯罪的依法追究刑事责任。

据悉,本次颁布的《日照市全民义务植树实施办法》自2016年1月1日起施行,有效期至2020年12月31日。2009年2月21日颁布的《日照市全民义务植树实施办法》同时废止。

### 淄博 煤热价格明年联动 煤降十元热降四毛

本报淄博12月4日讯(记者 刘晓 通讯员 商佃明)

4日上午,记者从淄博市物价局、公用事业局召开的降低中心城区供暖价格新闻发布会上获悉,市政府决定采纳多数市民的意见,城区居民集中供暖价格每平方米降2元,由套内建筑面积24元/㎡下调为22元/㎡,市民自主选择退费方式,可以直接退费,也可以选择抵减下一年度费用。

按热量计量收费的用户,居民用户基本热价由现行7.2元/㎡降低为6.6元/㎡,计量热价由现行0.168元/千瓦时降低为0.155元/千瓦时。学校、幼儿园、敬老院、社区居(村)委会等用户基本热价为6.2元/㎡,计量热价为0.155元/千瓦时。

另外,从2016年起,淄博市物价局将会同有关部门,探索从公建供暖开始,逐步

取消按照面积计量,推行两部制热价,实行分户计量,居民供暖分户计量工作也将按照部署有序推进。同时,完善煤热价格联动机制,以现行平均标煤单价490元/吨(0.07元/大卡)为基数,标煤价格变动在20元/吨以内(含20元/吨)时,供热价格不作调整。在此基础上,标煤单价每上涨或下降10元/吨,供热价格相应上、下调整0.4元/吉焦,由淄博市物价局根据煤价变化情况,每季度调整一次。

对于市民普遍关注的退费问题,中心城区供暖退费方式将尊重市民个人意愿,由市民自由选择。为保障供热退费工作有序顺利进行,避免扎堆退费,供热企业对所属区域将合理划分片区、分时间段进行退费。

### 男子酒后打伤母亲 被行政拘留10日

本报济宁12月4日讯(记者 苏洪印 通讯员 赵方敏 孙鹏博) 近日,因生活琐事,泗水中年男子陈某酒后竟然持门杠将母亲打伤,目前,陈某被警方依法行政拘留10日。

家住泗水县杨柳镇的陈某今年42岁,单身,早年父亲去世后,一直跟着现年70多岁的母亲过某生活,娘俩没有收入来源,除了几亩地,平日靠某某的低保金维持生活。

陈某喜欢饮酒,11月28日中午,陈某酒后和母亲吃饭时吵了起来,吵到后来,陈某摸起撵门的门杠砸向母亲的头,顿时母亲头部鲜血直流。

陈某同村的姐姐闻讯赶来,随即拨打110报警。“不管什么理由也不能打俺妈,我真不是孝顺啊!”在派出所,经过民警教育后,陈某痛哭流涕,对自己的行为非常懊悔。